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Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW)  -  Werknemertevredenheid

De Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW) stimuleert, adviseert en 
ondersteunt lokale woonactoren. Zij is een van de steunpilaren en stimulerende krachten 
om kwaliteitsvol en betaalbaar sociaal wonen in Vlaanderen mogelijk te maken. Sociale 
huisvestingsmaatschappijen (SHM’s), sociale verhuurkantoren (SVK’s), gemeenten en 
OCMW’s kunnen bij de VMSW terecht voor heel diverse informatie en ondersteuning.

In zijn hoedanigheid van minister van Wonen oefent de minister dan ook logischerwijze 
toezicht uit op de werking van de VMSW. In de begrotings- en beleidstoelichting (BBT) 
2021 lees ik op blz. 51 dat de VMSW de ambitie koesterde om tegen 2020 op het vlak van 
werknemertevredenheid tot de top 10 van de Vlaamse overheidsentiteiten te behoren.

1. Is het de VMSW gelukt om tot die top 10 te gaan behoren?

2. Op welke wijze werd dit vastgesteld? Bestaat er bijvoorbeeld een instrument om 
tevredenheid bij overheidspersoneel te meten?

3. Op welke wijze heeft de VMSW dit gerealiseerd? Kan zij hierbij tot voorbeeld dienen 
voor andere organisaties die onder de bevoegdheid van de minister ressorteren, 
bijvoorbeeld het Vlaams Agentschap voor Wonen?

Indien niet, kan de minister de VMSW dan niet stimuleren (incentives bieden) om deze 
ambitie alsnog waar te maken? Op welke wijze denkt de minister dit te doen? Is er 
daarvoor in specifieke middelen voorzien? Zo ja, welke?
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1. Uit de bevraging, gecoördineerd door het Agentschap Overheidspersoneel, blijkt dat de 
VMSW tot de top 10 van Vlaamse overheidsentiteiten inzake personeelstevredenheid 
behoort, op 41 deelnemende agentschappen.

2. De Vlaamse overheid gebruikt hiervoor de Personeelspeiling als instrument. De 
Personeelspeiling is een 2-jaarlijks personeelsonderzoek waarbij via een online 
vragenlijst voor medewerkers en management wordt nagegaan hoe het Vlaams 
overheidspersoneel zijn werk ervaart. In alle anonimiteit wordt gepeild naar 
tevredenheid inzake werk, verloning, loopbaan, leiderschap, welzijn, 
organisatiebetrokkenheid, waardenbeleving, diversiteit, …

3. De VMSW monitort haar personeelstevredenheid al bijna 10 jaar en neemt gericht 
initiatieven op de punten waar verbetering mogelijk is. In 2016 werd gestart met een 
reorganisatie die de structuur van de VMSW logischer ordende op hoofdprocessen met 
meer end-to-end verantwoordelijkheid en volgens een vaste set organisatieprincipes. 
Zo werd er gekozen voor grotere teams met minder leidinggevenden, waardoor de 
nadruk voor de laatsten meer op het leidinggevende aspect komt te liggen en de 
experten en dossierbeheerders meer op hun inhoudelijke taken kunnen focussen. 
Verbindende en waar mogelijk participatieve besluitvorming is een ander belangrijk 
principe binnen de VMSW. Ook aan een duidelijke en transparante interne communicatie 
besteedt de VMSW veel aandacht. Deze cultuur zorgt ervoor dat elke medewerker zich 
maximaal betrokken kan voelen bij de organisatie.

Als minister stemt mij dit uiteraard tevreden, maar ik ga andere agentschappen hierop 
niet aanspreken. Personeelsbeleid en -tevredenheid behoort tot de bevoegdheid van het 
management.


